

# 我市建立“流浪车信息库” 丢失的公共自行车半数以上已被找回

本报讯(记者张燕 通讯员毛敏尔 史春娜)市民方先生最近收回了此前赔偿给公共自行车公司的432元丢车款,虽然支付了一定公共资源占用费,但他依然觉得很庆幸,“多亏了公共自行车公司的丢失车辆信息库,让我的赔车款失而复得。”

原来,不久前,方先生在上班前归还公共自行车时,因当时网点满桩,就临时将车辆停放于网点边上,导致车辆被盗。因为无法再次借车,方先生致电公共自行车热线967277说明情况,他丢失的自行车被登记进了市公共自行车公司的“丢失车辆信息库”。

公共自行车在我市落户三年

来,逐渐成为不少市民的出行选择。目前全市总网点达到1175个,自行车达到31491辆,累计租车量9529万次,日最高突破15万次。然而,绿色出行中也存在“流浪车”现象。三年来,陆续有市民报失车辆,公司监控也有发现车辆丢失,为此,市公共自行车公司专门建立“丢失车辆信息库”。

记者发现,信息库包含了丢失自行车的车号、丢车时使用者的卡号、丢失人及其联系方式、丢车地点、丢车时间等信息,对于联系得上的车主,自行车公司会在第一时间通知借车人进行赔偿,然后为锁定的借车卡解锁以便能再次使用。

从登记信息看,目前累计报失车辆683辆,已寻回379辆,仍有近50%成了“流浪车”。

好好的自行车,怎么变成“流浪车”了呢?据市公共自行车公司介绍,有八成以上的“流浪车”是市民在借用过程中产生,主要原因包括市民误以为还车成功、实际上并未成功导致借车卡上仍显示车辆在借,或者市民将车辆临时停放时被盗,上述情况一般可以根据借车卡追溯信息,以追讨赔款,待车辆找回再退还赔款;另一种原因是在桩车辆被强行取走,这时,市公共自行车公司一般需要通过监控等信息查找,甚至报警。

市民若发现车辆丢失,应第一

时间拨打967277服务热线,并及时办理报失登记;市民在赔偿车款后,租赁卡可继续租车。公司将跟踪该编号车辆,发动工作人员找寻,若成功找回,退回赔款,但丢车人需支付公共资源占用费。市民若不进行报失手续,该身份租赁卡将被冻结,无法继续租车,200元信用保证金也无法退回。

那么,公共自行车丢失后的赔偿标准如何呢?根据车辆采购价格以及投放的年限,一年(含)内为整车价的90%,一年以上至二年(含)内为80%,二年以上至三年(含)内为70%,三年以上为60%。公共资源占用费为每天15元,根据车辆遗失天数计算。



## 远离电游 别样欢乐

6日下午,宁波诺丁汉大学志愿者联合钟公庙社区举行“不插电游乐园·闯关冲冲冲”活动,通过把《背包接球》《愤怒的小鸟》《开心消消乐》等时下广为人知的电子游戏搬到现实生活中,教育孩子们要远离电子娱乐设备的桎梏。

(徐能 蒋圆 摄)

## 4天迎客25万人次 香港时尚购物展为何如此火爆?



香港时尚购物展的现场人山人海。

(香港贸发局供图)

的“主角”,大部分的柜台摆放着价格不菲的高端消费品。在不具备价格优势的前提下,展会为何还如此火爆?

### 政府“搭台”助力宣传

活动人气的强弱与宣传策略的优劣密切相关。借着甬港经济合作论坛15周年的东风,此次香港时尚购物展得到了香港贸发局和宁波市政府的联合支持。

据市贸促会相关负责人介绍,

主办方将信息散发到北仑、镇海、慈溪等距离市中心较远的地方,并精准地投放到社区之中,充分调动了各区域、各行业人群的消费热情。

通过与宁波市府的密切配合,香港方面的办展经验也得到充分体现。首先,此次展会不收门票,降低了消费者的进场门槛,有助于聚集人气。此外,主办方还邀请了娱乐明星胡杏儿和特色鲜明的香港警察乐队到场,以具备话题性的娱乐人物点燃气氛、带动消费。

### “好奇心”引发购物潮

对宁波市民而言,“香港”代表了一种独特的文化,也蕴含着童年的许多幻想,这种好奇心驱使着他们奔赴展会现场。这场展会没有让他们失望,糅合了科技元素的健康家电、特色满满的香港美食和风格多变的时尚潮牌让参展市民纷纷驻足、掏出荷包。

据香港贸发局总裁方舜文介绍,在举办展会之前,香港贸发局对参展品牌进行了严格审核,甄选出200个特色鲜明的品牌。在展会现场,一些特色品牌迅速成为了关注焦点,聚集了数十种特色小吃的美食嘉年华更是人满为患。

此外,香港时尚购物展还实现了多个“第一次”:全球首家“麦兜茶餐厅”落户宁波,吸引大批“吃货”前来尝鲜;首次亮相该系列展会的“VR看香港”,则为参展市民提供了“穿越”到香港街区的机会,活动现场也排起长龙。

### “高端消费”潜力十足

据统计,去年,宁波城镇居民人均可支配收入位列全国第五,展现了庞大的高端消费市场和充分的高端消费需求。这既是香港时尚购物展登陆宁波的重要推手,也是促成长展会火爆的内在原因。

在传统零售业日趋低迷,商场、超市、大卖场等传统业态纷纷陷入负增长“怪圈”的大环境下,宁波的高端消费市场能够保持坚挺,得益于市民财富的增加和消费观念的更新。

持续4天的香港时尚购物展已经落幕,但甬港间的深入合作才刚刚开始。展会期间,主办方为香港展商和宁波的本地企业、经销商、代理商安排了近300场“一对一”商贸配对活动,协助港商尽快落户宁波,进一步挖掘甬城高端消费市场的潜力。

## 用生物质固体燃料替代煤 烘干稻谷节省一半成本

本报讯(记者徐欣 通讯员徐华良 应国民)记者日前在奉化谷堡农机专业合作社采访时获悉,今年该合作社烘干机采用生物质固体燃料替代煤烘干稻谷获得成功,烘干每公斤稻谷可节省一半成本,为种粮农民带来了福音。

据了解,奉化拥有烘干机90台,过去普遍用煤来烘干稻谷,烘干每公斤稻谷需成本8分钱,给种粮农民增加了不少负担。今年9月,奉化农机管理站技术人员从外地得到一条烘干机用生物固体燃料可替代煤的信息后,马上与谷堡农机专业合作社理事长商量,促成其投资18.6万元,从宁海

一家企业购买了3台生物质固体燃料热风炉,9台烘干机每3台烘干机安装一台热风炉。该合作社又从尚田一家新能源公司购买了每吨1020元的生物质固体燃料。

记者在現場采访时看到,这些固体燃料大多用毛竹屑及下脚料当原料。据现场操作的柳水老师傅介绍,用生物固体燃料替代煤,烘干每公斤稻谷只需4分钱,不仅节能、环保、安全,还减少了操作人员和劳动强度,可谓一举多得。谷堡农机专业合作社每年需烘干稻谷450万公斤,一年可节省成本18万元。

据悉,下一步,奉化农机管理站将推广应用生物固体燃料烘干稻谷,以降低种粮农民烘干稻谷成本。

## 鄞江古镇将建两个民宿项目 明年可投用

本报讯(记者朱军备 通讯员苏懿琳)近日,作为鄞江“十月”庙会的一项重要活动,在鄞江招商投资洽谈会上,它山堰文化旅游发展有限公司分别与北京首旅寒舍文化旅游发展股份有限公司、IMBOX上海云里旅游集团签订合作协议,“古镇溪居”高端民宿、IMBOX集装箱民宿将于明年建成开业。

鄞江镇是浙东著名重镇,素有“四明首镇”之称,旅游资源十分丰富,近年来的大开发,吸引了一批大客商前来投资。首旅寒舍文化有限公司位于鄞江镇核心区,清澈的光溪河畔,将改造45间旧民居,同时有餐饮、休闲等配套设施,能满足90名客人同时居住。项目定名为“古镇

溪居”,按照“首旅寒舍”的产品模式和标准,将打造成为“私密、舒适、乐活、自然”的乡村高端民宿酒店。据悉,该项目预计于11月中旬进场施工,明年8月开门迎客。在我市投资的第一家“心宿福泉首旅寒舍”已于今年10月初在东钱湖福泉山开门迎客。

此外,它山堰公司与上海云里旅游发展有限公司合作的IMBOX(集装箱)项目,目前正在规划之中,预计明年能够建成开业。据了解,IMBOX项目主要是指可组装可拆卸、家居内装定制的五星级酒店品质民宿。它山堰公司有关负责人表示,未来鄞江古镇将致力于打造小型特色度假民宿,以点带面拓展周边民宿市场,形成区域品牌效应。

### [上接第1版]

习近平强调,党的十八大以来,新闻舆论战线认真贯彻党中央的决策部署和工作要求,突出宣传党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,全面反映推进“五位一体”总体布局和“四个全面”战略布局的进展成效,深入宣传广大干部群众团结奋斗的精神风貌,唱响了主旋律,传播了正能量,有力激发了全党全国各族人民团结奋斗的信心和力量。广大新闻工作者牢记职责、奋发有为,用智慧、汗水乃至生命为党的新闻舆论工作作出了重大贡献。实践证明,我们的新闻工作队伍是一支可靠的、高素质的、能打硬仗的队伍,同志们工作很辛苦、很有成效,党和人民感谢你们。

习近平对广大新闻记者提出4点希望。一是要坚持正确政治方向,同党中央保持高度一致,坚持马克思主义新闻观,坚守党和人民立场,坚持中国特色社会主义,做政治坚定的新闻工作者。二是要坚持正确舆论导向,深入宣传党的理论和路线方针政策,深入宣传全国各族人民为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴中国梦进行的奋斗和取得的成就,弘扬主旋律,释放正能量,做引领时代的新闻工作者。三是要坚持正确新闻志向,提高业务水平,勇于改进创新,不断自我提高、自我完善,做业务精湛的新闻工作者。四是坚持正确工作取向,以人民为中心,心系人民、讴歌人民,发扬职业精神,恪守职业道德,勤奋工作、甘于奉献,做作风优良的新闻工作者。一句话,就是要做党和人民信赖的新闻工作者。

习近平指出,中国记协是党领导的人民团体,是党和政府联系新闻界的桥梁和纽带。希望中国记协再接再厉,保持和增强政

治性、先进性、群众性,更好把广大新闻工作者凝聚起来,真正成为“记者之家”。

刘云山出席会议,并代表党中央致词。他表示,习近平总书记亲切会见与会同志并发表重要讲话,充分肯定广大新闻工作者在服务党和国家事业发展中的重要作用,对做好新闻舆论工作提出明确要求并寄予殷切希望,充分体现了党中央对新闻舆论战线的高度重视和亲切关怀,我们要认真学习领会、很好贯彻落实。

刘云山指出,新闻舆论战线要深入学习宣传贯彻党的十八大和十八届三中、四中、五中、六中全会精神,深入学习宣传贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,切实履行新闻舆论工作肩负的职责使命,为推进伟大事业、建设伟大工程、夺取伟大斗争胜利提供有力思想舆论支持。要坚持正确政治方向和舆论导向,坚持党管媒体原则,树立以人民为中心的工作导向,弘扬主旋律、传播正能量,以改革创新精神提高舆论引导水平,为统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局营造良好舆论氛围。要坚守社会责任,带头践行社会主义核心价值观,始终把社会效益放在首位,严肃认真考虑新闻报道的社会效果,更好发挥新闻舆论工作成风化人的作用。要落实全面从严治党要求,加强新闻单位党的建设,推动新闻舆论战线领导班子和干部队伍强起来。中国记协要加强新闻工作者的思想政治引领,深化马克思主义新闻观教育和“走转改”活动,提升联系服务新闻工作者的能力,扎实推进记协组织改革,抓好记协组织自身建设,更好推动党的新闻事业发展进步。

会议为第二十六届中国新闻奖、第十四届长江韬奋奖获奖者代表颁奖。

## 江东区属存量住宅工人荷池危旧房改造 第二批公开竞价销售公告

江东区工人荷池危旧房改造项目被征收人:

经江东区主管部门同意,现将第二批条件公开竞价销售办法公告如下:

一、第二批竞价销售房源:102套,分布列表如下:

住宅小区名称	小区位置	住宅套数(套)	建筑面积(㎡)	单价(元/㎡)
舟宿云庭	江东区宿渡路	6	约113-137	10400-12500
东都华庭	江东区新天路	14	约125-138	9100-10400
福明家园一期	江东区民安路	18	约59-170	11400-11900
福明家园一期	江东区民安路	20	约117-192	10100-11400
三和嘉园	江北区榭嘉路	14	约56-68	7400-8300
和顺家园	鄞州区惠东路	30	约75-77	6900-8900

公开竞价销售房源明细清单请在浙江金诚拍卖有限公司网站

(www.jinchengpm.com)下载。注:和顺家园为棚户区(交付时间为2017年)。

竞买人资格:在报名截止日前,江东区工人荷池危旧房改造项目相关地块征收货币补偿协议的被征收人。

三、看房时间和方式:本次看房采用集中看房和自行看房相结合。集

中看房:咨询时间:11月13日~11月15日上午9:00~11:00,下午1:00~4:30,其余时间各竞买人也可自行看房。竞买人未参与实地看房但仍参与竞买的,视作其已知晓并接受房屋现状。

四、竞买资格取得办法:各竞买人缴纳1万元保证金到指定账户(户名:浙江金诚拍卖有限公司,账号:8266012011013612,开户行:宁波银行四明支行)后,凭《房屋征收货币补偿协议》原件或复印件、身份证件

和保证金银行缴款单办理报名登记手续,领取竞买号牌。保证金交付

## 金秋攒金赢好礼 30元起签约黄金定投!

送10元话费,赢华为nova手机!

活动时间:2016年10月1日至12月31日

活动内容:

(1)“签约送话费”:

活动期间内,每月新签约或续签手机银行,且首次成功

发起“攒金宝”扣款前客户,可在次月获得10元话费。

(2)“抽奖赢手机”:

活动期间内,成功扣款的“攒金宝”客户即可参与抽

奖活动,总奖品十二名(每人限购一次获奖机会)。活

动奖品华为手机一部。

浦发银行

SPDBANK



浦发银行  
手机银行

95552